

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO. DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MIERCOLES 2 de DICIEMBRE de 1925.-Año XXIV.-Núm. 8.749.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 5 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dircción, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

COMENTARIOS A LA SITUACIÓN

EL IMPERIO DE LOS TEMPORALES

(DE NUESTRO REDACTOR EN TETUÁN)

De momento ha dejado de oírse el estruendo de las armas en los dos frentes de combate, español y francés. Los golpes de mano que puedan dar partidas aisladas rebeldes o nuestras harkas no tienen la formalidad de la campaña y pueden considerarse como un estado endémico que terminará algún día cuando. Es decir, cuando la ocupación del territorio sea total y la pacificación esté asegurada por el desarme de las cabilas en forma que no quede un solo fusil que no esté en manos militares.

Después de las emociones de estos meses últimos, el estado casi de paz en que nos encontramos no es un sedante sobre los nervios. El espíritu se siente un poco acuciado sobre las causas que determinan esta cesación de hostilidades. Consecuencias son del anterior período de guerra en que se han sucedido jornadas de alta envergadura militar con empleo de fuertes núcleos de ataque y con extensiones insospechadas. Sin embargo, nuestra creencia no es que ésta sea únicamente causa determinante de la paralización. Ciertamente, las tribus se encuentran fatigadas por tantos meses de tensión guerrera; desesperanzadas, que es una circunstancia favorable a nosotros pues contribuye poderosamente a rebajar la moral enemiga; decaídas por la interrupción de las faenas agrícolas llevadas a cabo a última hora, por las mujeres y los niños, esto es, por manos inexpertas, y también por la cesación de relaciones comerciales. Sin embargo, no son estos factores los que en esta ocasión han hecho descender a tierra las alzas de los fusiles. Son los temporales los que han dado el tirón en el frente de combate, arrastrando a las idalgas enviadas a la guerra para hacerlas regresar a los campos de retaguardia favorecidos por los fuertes aguaceros presentes.

La estación de las lluvias, los fríos del invierno han sido siempre los que han paralizado la campaña. El moro es un buen guerrillero, pero no tiene elementos para resistir la acción de los temporales como nosotros. Nieva en el Rif, los altos picachos se sienten aprisionados por el blanco sudario que llega en estos días de bajas temperaturas hasta los valles. En otras partes, el agua se despenda ruidosamente por los estrechos barrancos y las rambas secas en la estación estival se hacen invadibles y se cortan los caminos y se paraliza la vida que huye a refugiarse bajo la reforzada jaima al calor de la chimenea.

¿Quién resiste a campo abierto las largas noches de vela o los días de vigilancia de nuestras posiciones, cuando lueve tan copiosamente y cada arroyue-

to es un torrente y cada río un mar caudaloso y el frío saca las chilabas del arca para irse echando una sobre otra?

Las faenas agrícolas de un lado y las inclemencias de otro, imponen esta paralización que parece traer preocupados a los cronistas. Pero éste será un paréntesis breve, porque dentro de poco reanudará la actividad por nosotros necesariamente. Dígalo las declaraciones del Presidente del Directorio de la necesidad de vigorizar nuestra acción terminadora del poder rebelde; las otras tan expresivas del Alto Comisario en que hablaba de dar la puntilla al toro bravo enemigo atronado nada más por el hundimiento de Axdir, pero no muerto. Después de estos días de lluvias llegará el tiempo seco que dura hasta Febrero, tiempo magnífico para la manobra. En ese período se dará el golpe franco que anule al cabecilla rifeño desvaneciéndose las ilusiones de éste y quedando en cenizas su loco orgullo. En esos días secos las operaciones pueden realizarse sin el agobio del verano, luchando con el calor y con la falta de agua.

La paralización es muy transitoria. Terminará en breve si no se produce algún hecho político en tierras de Marruecos que haga enfundar los fusiles. No puede olvidarse el estado de depresión en que se encuentra el campo. Las tribus sufren la extenuación natural a tan largo esfuerzo y el decaimiento moral producido por la derrota y la inutilidad del sacrificio. Abd-el-Krim, los ratos en que se encuentre a solas con su pensamiento, libre de la presencia de sus asesores extranjeros cuya presión debe serle ya intolerable, quizá piense que una sumisión ahora, podría realizarse en mejores condiciones que cuando nuestras tropas y las francesas reanuden el acoso. ¿Serán un reflejo de esto las supuestas pretensiones de paz de que se viene hablando hace quince días o éstas responderán a una manobra política para ver de producir un efecto en el nuevo Residente. Mr. Steeg? Si lo primero será para su bien por muy penosa que sea su situación. Lo segundo constituye un fracaso cierto, ya consumado. Respecto a este extremo no debe quedarle duda alguna después de las declaraciones de aquél y de nuestro Presidente. El tono de la prensa vecina y el resultado de las exploraciones que sus sendos emisarios han podido realizar en los círculos autorizados del vecino Protectorado, no debían dejarle lugar a dudas.

Emilio L. LOPEZ

Tetuán, Noviembre.

(Prohibida la reproducción).

DE LA PLAZA

Brigadas de obreros de la Junta de Arbitrios, se dedican estos días a retirar el barro acumulado en las calles, por las recientes lluvias.

Durante el pasado mes se inscribieron en la Sección de Estadística de la Junta de Arbitrios, dieciséis trasportes de establecimientos; cuatro traslados y cuatro aperturas de los mismos.

Por personal de la Sección de Obras de la Junta de Arbitrios, se van a efectuar trabajos de ampliación del local destinado a asilo de niños y niñas.

El ingeniero, señor Palanca, ha confeccionado un proyecto para la construcción de una mezquita en las inmediaciones del cementerio musulmán de Sidí Aurriach. Se ha efectuado la rectificación de las líneas aéreas y postes del alumbrado eléctrico para los efectos de percepción de arbitrios.

Se activan los trabajos de construcción del Grupo Escolar Primo de Rivera, en la plaza de la Goleta.

El Grupo Escolar que llevará el nombre del General Sanjurjo, se construirá en el barrio de Batería J.

Han marchado a Morro Nuevo y Ceuta los ingenieros don Agustín Marín Pablo Fernández Iruegas y don Alfonso del Valle, con objeto de hacer estudios geológicos y realizar algunos trabajos relacionados con el congreso geológico internacional que se celebrará en España, durante el mes de Mayo del próximo año.

Se hacen noticias de que algunos de los congresistas extranjeros, realizarán una excursión a las plazas de Aírca.

Por error de información dijimos ayer que se había aplazado el concurso anunciado por la Comandancia de Ingenieros para la construcción de barreros siendo así que se celebró el lunes una vez examinados los diversos pliegos presentados.

En el gabinete radiográfico del hospital Docker, se hicieron durante el pasado mes de Noviembre, 243 radiografías.

Señora: Para conservar su cutis sano y suave y preservarlo de los efectos del viento, frío y polvo le precisa ser cliente de la Perfumería Levantina, Alfonso XIII, 34.—R.

La Directiva del Casino Militar, que preside el coronel Gómez Membriñera, ha organizado para el día 23 del próximo Enero santo de S. M. el Rey, un concurso de esgrima con valiosos premios.

Podrán tomar parte en este certamen todos los aficionados que lo soliciten por escrito indicando con que armas desean concurrir.

Regirá el reglamento de la Federación Internacional de Esgrima, y las pruebas serán a cinco golpes para el florete y el sable, y a tres golpes para la espada, esta con punta de arresto de cuatro milímetros, penetrante.

Ha llegado el nuevo contador habilitado de esta Comandancia de Marina, don Pedro Noya.

Los señores Calvo y García, regresaron por la tarde, a la vecina capital.

Para el día 17 del mes actual, ha quedado señalado en la Audiencia provincial de Málaga, el juicio oral de una causa por rapto seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Antonio Jiménez Calderón.

Han marchado destinados a la península los oficiales de Correos, don Sinesio Gómez y de Telégrafos don Rataci de la Fuente y don José M. Sánchez.

Se ha ordenado sacar impreso un nuevo sello obsecional, de cinco céntimos de peseta con numeración especial, con destino a los documentos no timbrados de Aduanas y de los impuestos especiales a cargo del Ministerio de Hacienda.

Con destino a la suscripción abierta para la creación de un monumento en la Plaza de España a los héroes de las campañas, se han recibido donativos de los Ayuntamientos de Granada, Las Palmas, Grao, Sopuertías y Torrecillas.

Carifiosamente dedicado, hemos recibido un folleto que contiene la notable oración sagrada pronunciada por el eloquente predicador el capellán militar don Constantino de Lucas y Martín, en la solemne función religiosa celebrada por la Asociación de Señoras de Santa Perseida de Jesús de los Intendentes, en honor de su titular, el día 13 de Octubre último, en la iglesia castrense.

Agradecemos al culto capellán su dedicada atención.

Regreso del ingeniero Sr. Barden

Ha regresado de Aíxdir, el ingeniero jefe de obras públicas de la zona oriental del Protectorado don Francisco Barden. El distinguido ingeniero ha girado una detenida visita a los nuevos territorios de Alhucemas, estudiando las reformas que oportunamente habrán de realizarse.

Llegaron

Gabanes de cuero, carbittilla, de la mejor clase
Hugo Brauner
C. de Arellano, 9

LA LLUVIA DE ESTRELLAS

¿QUÉ HA SIDO DE LOS FRAGMENTOS DE ASTRO?

Ansiosos los periódicos de novedades y de cosas interesantes, nos anunciaron una lluvia de estrellas. Siempre en el deseo de servir a su público, dieron instrucciones precisas, para presenciar el fenómeno en las mejores condiciones y como las gentes no dejan de acudir jamás a los espectáculos gratuitos, siguieron al pie de la letra tales instrucciones. Pero resultó que ni una estrella se movió la noche anunciada, ni las posteriores. Únicamente en los salones de variedades hubo movimiento de esos; pero pagando, naturalmente, que no era lo convenido.

Los ocurrido fue lo siguiente. Un astrónomo del Observatorio de Madrid, que suelto dar conferencias, muy oídas y gustadas por la telegrafía sin hilos, acerca de las cosas celestes, habló recientemente de la lluvia de estrellas, que suele producirse por esta época, en que la atmósfera de la tierra cruza por espacio que recorren esos corpúsculos desprendidos de algún astro que fue; pero sin asegurar ni muchísimo menos, que este año habría corrida. En esto no pasa lo que con los eclipses, en los que el astrónomo no puede equivocarse y no se equivoca. La corrida puede tener lugar y puede fallar, porque el anuncio no responde a cálculos, que no cabe hacer en la materia. Pues bien, la prensa obrando por su cuenta hizo la propaganda y, como decimos, la noche señalada, los madrileños se situaron donde se les dijo, bien abrigados porque el frío pelaba.

Desde las once de la noche los ojos miraban al cielo estrellado; pero los astros aparecían en la mayor quietud. Algunos hacían guiños, como diciendo un poco de paciencia que ahora viene eso, y la Luna al despedirse, porque se acercaba pronto sonreía a juicio de muchos. Se conoce que estaba entorpecida Diana de que no habría función.

Los sabios del Observatorio, al día siguiente enterados de la decepción que a los que fueron a pedirse explicaciones que las Perseidas parecen haberse extraviado en su ruta y que

al no atravesar la atmósfera terrestre no se pueden poner incandescentes con el roce, sin que por tanto, haya posibilidad de espectáculo.

¿Y que ha sido de esas Perseidas? ¿Donde andan en la actualidad? Tuvo mos ocasión de preguntar al astrónomo Gastardi, el conocido vulgarizador. No se sabe nos contesto riendo. Pasa lo que con las niñas desaparecidas, que han desaparecido y nada más. Pero esta pérdida no tiene ninguna importancia. Quedan muchos astros en buen uso y más formales, de esos que siguen su camino, sin caprichos de ninguna clase y que jamás decepcionan.

Nosotras esta conversación en el Observatorio, al pie del gran anteojo. La tentación de ver el cielo con el maravilloso instrumento era fuerte y no habíamos de resistir a ella.

¿Podemos ver algo, señor Gastardi? —Del mejor grado, ahora mismo. Funciona el motor eléctrico. La gran máquina de ver se mueve con más facilidad que unos gemelos de teatro.

A ver túpala—dice Gastardi a un ayudante.

La media naranja gira y queda ante el objetivo, un segundo libre a través del cristal fulgurante Júpiter y Venus, un poco de otro.

Miro primero a Júpiter. En el terciopelo de la noche, veo la Luna, una Luna pequeña y me llamo a engaño. —Pero si me han puesto ustedes la Luna, señor Gastardi!

—No señor, no es la Luna, es Júpiter, sino que Júpiter se permite también sus lases y está en menguante ahora.

—Ah, muy bien!

Tócalo luego el turno a Venus, disco de nacar y luego a la Luna y me recuerdo en sus montes de plata bruñida y sus mares de escayola, recién cuajada. Maravilloso cuanto el gran anteojo me descubre y me muestra. Pero no desisto de hallar a las Perseidas y busco, busco...

—No se canse Don Segis. Las Perseidas se han hecho señoritas modestas y de buenas costumbres. No salen ya de noche.

Don Segis

La Patrona de los Artilleros

La representación del Arma de Artillería en este territorio se propone celebrar este año, con gran solemnidad, la fiesta de su Patrona Santa Bárbara.

En los cuarteles y campamentos, se verificarán animados festejos. La oficialidad se reunirá en fraterno banquete. Por su parte, la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los artilleros, organiza una brillante fiesta religiosa, que se celebrará a las diez y media del día 4, en la iglesia castrense.

El panegírico estará a cargo del notable predicador señor Humada.

En dicha fiesta tomará parte un notable coro, compuesto por la señora de Recondo, señoritas de Sastre (Lola) y García Carrasco (Pilar) y señores La-calle, Gastón, Serra, Marina, Echevarría y Sánchez, dirigido por el maestro señor Dorado. Dicho coro será acompañado al órgano por el señor García Antúnez.

La señora de Recondo cantará el Himno de Santa Bárbara y la Estrofa.

El día 5, se verificará una misa de requiem por todas las asociadas difuntas y muertos en campaña. La oración fúnebre estará a cargo de don Constantino de Lucas.

VISITADORAS DEL SOLDADO

Aceptada la dimisión del cargo de presidenta general de las Visitadoras de Melilla que hace tiempo tenía presentada la señorita Belén García Aldave, el lunes hizo entrega del cargo y de cuanto tenía en su poder, así en especies como en metálico, a la Tesorería y Secretaria doña Consuelo Otero, viuda de Rodríguez.

Al dejar dicho cargo, la distinguida señora nos ruega hagamos presente una vez más, su agradecimiento a cuantos la han ayudado en esta hermosa empresa.

Información del frente de Melilla

El desarme de las cabilas

Se ha dado por terminado el desarme en las cabilas de Quebdana, Uad Seltu, Beni Bu Yahí, M'Talza y la fracción de Ameyan de Beni Saíd.

El número de fusiles recogidos, se eleva a 1.640.

Durante la recogida de armas, no se ha registrado incidente alguno, lo que prueba la favorable actitud de los moradores de dichas cabilas.

La oficina Central de Información, fiel al propósito de dar por terminado el desarme de las fracciones que aún quedan por entregar las armas, para fin de año.

Las propagandas de Abd-el-Krim

El cabecilla rebelde no parece dispuesto a darse por vencido.

Varias veces ha intentado organizar una fuerte harka, sin conseguirlo.

Para levantar los espíritus, últimamente hizo pregonar en los zocos, que estaba en negociaciones con una poderosa nación para que ésta haga desistir a Francia y España, de actuar en la comarca del Rif.

Como es natural, los indígenas no han dado crédito a tales supercherías.

El teniente coronel Balmes a Dar-Quebdani

El teniente coronel del Tercio, Balmes, acompañado del capitán ayudante Hidalgo, estuvo ayer mañana en el campamento de Dar-Quebdani, con objeto de revistar las fuerzas de la primera bandera, que manda el comandante Pueyo.

El teniente coronel Balmes regresó a la plaza en las últimas horas de la tarde.

Un soldado herido

Hallándose prestando servicio de centinela en una de las posiciones del sector de Dar-Quebdani, tuvo la desgracia de que se le disparara el fusil, el soldado del batallón de Cazadores de África núm. 14, José Castro Albelaire.

El proyectil le produjo una herida en el antebrazo derecho, con fractura del radio.

Una vez curado en la enfermería de aquel campamento, fué trasladado a la plaza, ingresando en el hospital Docker.

Generoso donativo

El señor don Antonio Bernardi, en nombre de la Empresa de la Plaza de Toros de Melilla, ha tenido la bondad de remitir a la distinguida señora de García Aldave, 50 localidades de sombra para la próxima corrida, con objeto de que las distribuya entre los soldados heridos o enfermos hospitalizados en esta plaza.

Dichas localidades han sido enviadas, 25 al hospital Docker, 15 al de Alfonso XIII y 10 al de la Cruz Roja.

La Mehala de Tafersit marcha al sector de Aíxdir

A bordo del vapor «España núm. 5» marcharon anoche con dirección al sector de Aíxdir, las fuerzas de la Mehala de Tafersit, que manda el teniente coronel Delgado.

A las cuatro de la tarde desfilaron dichas fuerzas frente a la Comandancia General, siguiendo después por la calle de Alfonso XIII, en donde fué presenciado el paso de las bizarras tropas, por numeroso público.

Mandan las seis más de Infantería que

No se puede prescindir de la censura

(POR EL CABLE)

Una nota del Directorio

Madrid 1

En la Presidencia facilitaron esta mañana a la prensa la siguiente nota:

No piensa nadie en el Directorio, ni cree que piense nadie en el Gobierno que pueda sucederle, en suprimir la censura de prensa, ni siquiera en dulcificarla, lo que se ha hecho ya cumplidamente.

La necesidad de mantenerla es patente. Ahora mismo ha publicado el periódico «La Voz de Galicia» un artículo periodístico, de autor de renombre, en el que, con notorio e intolerable indiscreción, se hacen consideraciones sobre el significado del nuevo Alto Mando designado para Africa y sobre las posibles relaciones que puedan ligar a unos generales con otros, con riesgo de engendrar recelos y suspicacias entre ellos e intranquilizar a la opinión pública.

«Es que hay derecho a que un señor, porque sea escritor y disponga de un periódico donde hacerlo, pueda irresponsablemente inferir tan grave y posible daño a la unión militar y al prestigio del mando?»

Entre otras insensateces e imprudencias del artículo, en el que se impone el interés público a los ardides de ingenio y habilidad política, figura querer dar al nuevo prestigioso Comandante General de Ceuta, un sentido de representación o de carácter especial, familiar o político, cuando el fundamento de su

integran las expresadas fuerzas, el teniente coronel Delgado, comandante Ce-bollino, capitán ayudante, Gutiérrez López; capitanes Hernández Pérez y Méndez Vigo; tenientes Mateo, Monzonis, García y Arrambat, y capitán médico, Ventosa.

Como es sabido, las fuerzas de la Mehala de Tafersit, marchan a Aíxdir, con objeto de relevar a las de la Mehala de Melilla y harka de Varecia, que han tenido brillante intervención en la campaña de Alhucemas.

Embarque de fuerzas

En el vapor correo marcharon a Málaga, desde donde se dirigirán a Cartagena, las fuerzas del batallón de la Base Naval de Cartagena, que han de regresar a su guarnición.

Dichas fuerzas, que desfilaron por la calle de Alfonso XIII, van mandadas por el comandante Esca, capitán Gutiérrez, tenientes Garcés y Soto y alféreces Puig y Martínez.

Marcha del general Gómez Morato

Ha marchado a Aíxdir, para tomar el mando de aquel sector durante la ausencia del general Martín, el general Gómez Morato.

Le acompaña su ayudante comandante del Valle.

Las fuerzas de pontoneros

Como anunció nuestro corresponsal en Aíxdir, las fuerzas de pontoneros que prestan servicio en aquel sector desde su ocupación, serán en breve repatriadas.

En Aíxdir quedará probablemente una sección de dichas fuerzas.

El coronel Míchao

De Dar Quebdani, cuyo sector mandaba, ha regresado a la plaza, el coronel del regimiento de Melilla, Míchao.

En el mando de aquel sector le ha sustituido el coronel Vázquez.

designación no ha sido ni ha podido ser otro que su propio merecimiento militares.

Hacer política con el mando militar, es delito que porque no esté penado en el Código, hay que prevenir con el ejercicio de la censura.

A fuerza de franco y sincero, he de afirmar que si España ha de proseguir el camino de su salvación, será manteniendo la censura de prensa, merced a la cual se ha podido hacer algo, que, sometido a discusión, hubiera sido irrealizable.

Las instituciones directamente responsables del pasado, también lo son de una prensa dejada en libertad para desarrollar sus pasiones, sus personalismos, sus simpatías o meramente sus puntos de vista, no siempre fundamentados en la experiencia, en la cultura ni en la sabiduría.

Nada tan bueno y educador como un periódico discreto, ni como un periodista que siempre tenga presente los altos intereses patrios, la disciplina militar, el crédito público, el prestigio de la autoridad, el orden social y la moral de las costumbres; pero nada tan demoleedor ni tan pernicioso como un señor que, al enviar sus cuartillas a la imprenta, no piensa que van a ser leídas por muchos crédulos, incautos o maliciosos, que van a deducir de ellas graves daños para la sociedad y para la Patria.

FEBUS

Varias noticias

Ha sido destinado al vapor «España núm. 5», el practicante militar don Andrés González Moreno.

Los de igual clase, don Pedro Rodríguez y don Jesús Guimera, respectivamente, han sido destinados a la Mehala de Tafersit y segundo Grupo de hospitales de esta plaza.

—Acompañado de un sanitario, ha marchado a la clínica de reeducación de Carabanchel, el cabo del Tercio Francisco Gregori.

—También ha marchado a Ceuta por haber sido declarado inútil, el legionario José Márquez.

—Los prestigiosos caídos de Beni Bu Yahí y M'Talza, Ben-Chel-lal y Al-lal Buzián, respectivamente, están recibiendo muchas felicitaciones con motivo de haberles sido concedida por el Gobierno la cruz de segunda clase del Mérito.

—De la cabila de Uad Seltu, ha sido expulsado un indígena de Beni Snassen, zona francesa), que carecía de la necesaria documentación.

—Se sabe que las fracciones insumisas de Beni Abd-lah y Beni Buayach, se han negado rotundamente a facilitar hombres para nutrir las harkas rebeldes.

—En todas las Oficinas de Información del territorio, se han abierto libros de registro, que permitirán conocer en todo momento el número y clase de los fusiles recogidos.

—Los ingenieros de minas, señores Suárez y Ponte, marcharán hoy a Beni-bu-frur y Beni Saíd, para efectuar trabajos de demarcación minera.

—Ha sido dado de alta en el hospital de la Cruz Roja, el capellán auxiliar don Leonardo Gutiérrez.

—El sargento del Tercio, don Salvador Ferrán, herido en las operaciones del sector de Alhucemas, ha sido propuesto para inútil.

De la zona Occidental

Despachando con el Alto Comisario. Arreglo del aerodromo

Tetuán 1

El Alto Comisario general Sanjurjo, llegó ayer a esta capital, procedente de la península.

Por la tarde el Delegado General de la Alta Comisaría, señor Saavedra, despachó extensamente con el general Sanjurjo.

Las fuerzas pertenecientes al servicio de aviación, se detentan estos días al arreglo del campo de aterrizaje, que quedó completamente inundado con motivo de las recientes lluvias.

Convoy apresado. Detención de dos indígenas

Tetuán 1

Ha sido detenido un convoy enemigo que pretendía pasar al territorio insumiso procedente de la zona internacional.

Nuestras fuerzas cogieron al enemigo varias caballeras cargadas de víveres y otros efectos.

También se apoderaron de muchas gallinas y gran cantidad de huevos.

En el sector de Regaia, fueron sorprendidos dos indígenas que intentaban internarse en la zona insumisa, conduciendo algunos víveres.

Los citados indígenas, quedaron a disposición del Interventor de la cabila.

El hospital de la Cruz Roja en Cala Bonita. Llegada del general Uzqueta

Tetuán 1

La duquesa de la Victoria, se entrevistó en Sevilla con el Alto Comisario general Sanjurjo, tratando de las obras que se van a realizar en Cala Bonita, para la construcción de un hospital con destino a la Cruz Roja.

Se sabe que este hospital estará dotado de cien camas y de todos los elementos necesarios para la asistencia de los heridos.

Ha llegado a esta plaza procedente de la península, el general de Caballería, señor Uzqueta, con objeto de inspeccionar el ganado del Ejército de este territorio.

TRABAJOS FOTOGRAFÍCOS

MUY ECONÓMICOS
Las mejores máquinas,
placas y film pack.

Los amantes de la fotografía deben acudir a la
DROGUERÍA MODELO, Alfonso XIII, 18

TABACO HABANO PARA EL EJÉRCITO DE AFRICA

PATRIÓTICA INICIATIVA

El «Diario Español», de la Habana, que instituyera premios de mil pesetas para los actos heroicos de los soldados de España en la campaña de reconquista de 1921 y que personalmente entregó el señor Lobera a los agraciados, representando al popular periódico, ha tenido ahora otra feliz iniciativa.

Solicitó de los cubanos tabaco para estos soldados españoles, y la recolecta es abundante, pues ya se hallan en poder de don Abelardo Novo, jefe director del citado periódico, más de 230.000 cajetillas de cigarrillos, 26.000 de tabacos y 900 libras de picadura.

En cariñosa carta que dirige a nuestro Director, le ruega se encargue de hacer el reparto en la zona de Melilla y para ello oportunamente recibirá de don Angel Lázaro, corresponsal en Madrid, las cajas a ella destinadas.

Suponemos que las dos Compañías Arrendatarias de Tabacos en las plazas de soberanía y zona de Protectorado, concederán como otras veces franquicia al donativo de Cuba, para que integradamente llegue a manos de los que dan su vida y su sangre por la Patria.

Encantados cumpliremos la nueva honrosa comisión que el «Diario Español» nos confia, de acuerdo con el Comandante General de Melilla.

El salvajismo de las pedreas callejeras

Anteanoche ocurrió un suceso lamentable que demuestra el salvajismo y mala educación de esos jovezuco, que más que habitantes de una población culta merecían ser moradores de un aduar de Beni Urriague.

Una respetable señora, que iba a sus devociones a la iglesia del Pueblo, al pasar por la rampa de acceso a la Plaza de Algibes, recibió una pedrada en la cabeza que le ocasionó una herida teniendo que ser auxiliada por algunos transeuntes y los vecinos de las casas inmediatas y viéndose precisada después a requerir la asistencia facultativa.

Si se evitaban las pedreas entre los muchachos, no ocurrirían accidentes tan deplorables como esta a que nos referimos. Los agentes de la autoridad, deben cejar lentamente, porque esos jovezuco salvajes no tengan lugar en las calles y plazas de Melilla. No dudamos de que el digno jefe de policía señor Nogueira, dará instrucciones a sus subordinados para que prohiban en absoluto y denuncien si es preciso, a los que tomen parte en esta clase de juegos impropios de una población civilizada.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Reglamento aprobado
Madrid 1
Se aprueba con carácter provisional el reglamento de los servicios de retaguardia, publicado recientemente.

Apto para el ascenso
Son declarados aptos para el ascenso al empleo superior inmediato, el suboficial de Infantería de la Escuela de complemento, don Luis Campos, y el sargento de la misma arma, don Julián Miguel Garrido.

También son declarados aptos para el ascenso, el farmacéutico segundo don José Cobofo Carverra y el teniente auditor de primera clase don José María Sagnier.

El emblema de Infantería
El «Diario Oficial», de hoy publica una circular disponiendo en la forma que han de colocarse el arcabuz y la espada en el emblema señalado para las gorras de los jefes, oficiales y suboficiales de la arma de Infantería.

Los aspirantes a oficiales de complemento
En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 44b del reglamento de la ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, el número de aspirantes a oficiales de complemento que pueden admitirse por arma o cuerpo, en la próxima concentración de reclutas, será la siguiente: Infantería, 342; Caballería, 74; Artillería, 216; Ingenieros, 83; Intendencia, 34 y Sanidad 40.

Una disposición
Se dispone que las autoridades pueden aplicar la real orden de 10 del mes de Julio de 1893, aunque los que soliciten el ingreso en filas estén casados.

Reemplazo
Pasa a situación de reemplazo por enfermo el capitán de Infantería don Francisco Vázquez López.

Desestimada
Ha sido desestimada la instancia del teniente de la Escuela de Reserva, de Infantería don Pedro Pascual González solicitando volver al servicio activo con el empleo de capitán.

A situación de activo
Vuelve a servicio activo el capitán de Infantería, don Bartolomé Borrás que se encontraba en situación de reemplazo por enfermo.

Concurso
Se anuncia concurso para proveer una plaza de capitán en la fábrica de Irubia, correspondiente al arma de Artillería.

También se anuncia concurso para cubrir otra vacante de capitán en la fábrica de Oviedo.

Se anuncia un concurso para cubrir una vacante de teniente ayudante Profesor en la Academia de Infantería.

Destinos
Pasa destinado a la Escuela Central de Tiro, primera sección, el comandante de Artillería, don Benito Molas.

Funciones principales
Se dispone que el personal militar que intervenga por razón de los cargos en los expedientes de expropiación forzosa, tramitados por el Ramo de Guerra, carecen de derechos a percibir honorarios por dichas funciones percibales.

Proyectos aprobados
Son aprobados varios proyectos de obras a realizar en el territorio de África.

Ascenso
Se concede el ascenso al empleo de alférez de complemento, a los suboficiales de Sanidad, don Pedro Ruvas García y don Manuel Requena.

Aptitud acreditada
Son declarados con aptitud acreditada en la Escuela Superior de Guerra, los capitanes de Ingenieros don José Dun Ros y el de Infantería, don Juan Barja Quiroga.

Regreso a la península
Se disponen regresen a continuar prestando sus servicios en los cuerpos de la península por haber perdido un hermano en África los soldados Francisco Hernández Acón, y Justo Fernández de las Heras.

Destino de herrador
Pasa destinado a la Comandancia de Intendencia de Larache, el herrador de primera don Adolfo Sierra.

El regimiento de Sevilla a Murcia
Se dispone que con carácter definitivo se traslade desde Cartagena a Murcia, el regimiento de Infantería de Sevilla número 33.

A la Mehal-la de Tafersit
Causa alta en la Mehal-la de Tafersit, el cabo José Luis Chosas, del regimiento de África número 68 y el soldado Ernesto Sabater Blanch, del batallón de Cazadores de África número 13.

Destinos de Infantería
El «Diario Oficial», publica la siguiente propuesta de destinos en el arma de Infantería:

Tenientes coroneles, don Aureliano Sanz Gracías, a la Caja de Cangas de Onís don Miguel Martín Ballesteros, de la reserva de Antequera, al Negocio de Reclutamiento de Melilla.

Comandantes, don Casiano Orcasitas, a la reserva de Lorca; don Julián Jiménez Millas, a disponible en Melilla; don Enrique Cerrada, a disponible en La Coruña; don Victor Miguel Ugarte, al batallón de Cazadores de África número 15; y don Emilio Ramos Unamuno a la sección de Contabilidad de Melilla.

Capitanes, don Eduardo García Serena al regimiento de Palma; don Salustiano Santos Lorenzo, al regimiento de Toledo; don Enrique Soriano Cardona, al regimiento de Melilla; don Alonso García del Paso, al batallón de Cazadores de África 15; don Mario Quintas, al regimiento de África 68; don Marcelino Dueñas, al batallón de Cazadores de África 17.

Tenientes, don Domingo de Urzabal,

al regimiento de la Constitución; don Eduardo Cue, al regimiento de Sevilla; don Rafael Gallego, al regimiento de San Marcel; don Casio Manzanera, al batallón de Montaña de Antequera; don Bernardino Bucinos al batallón de Montaña de Mérida; don Nicolás Pérez Catalá, al mismo batallón que el anterior; don Luis de Miguel Roncero, al regimiento de Melilla.

Alféreces, don José Carreño Velarde, al batallón de Cazadores de África 17; don José González del Polo, al batallón de Cazadores de África 14; don Carlos Subirán, al mismo batallón que el anterior; don German Pérez Gandarías al batallón de Cazadores de África 17 y don Joaquín Hurtado, al batallón de Cazadores de África 18.

Tenientes de la Escuela de Reserva, don Leoncio Romero a la reserva de Orhuela y don José Cornejo, a la reserva de Huerical Overa.

Disponibles
Queda en situación de disponible en Melilla el coronel de Infantería don José Mijaa Mehand.

Queda sin efecto
Queda sin efecto la Real orden circular de 7 de Octubre último que anunció una oposición para cubrir una plaza de maestro de tercera clase en la fábrica de Artillería.

Al Centro Electrotécnico
Se abre concurso para cubrir una plaza de teniente de la escala activa de Ingenieros y dos de alférez en la península, y otras de alférez, todas de la reserva para destacamentos en África del Centro Electrotécnico.

Destinos en Intervención
Comisarios de Guerra de primera clase don Samuel Oñate, a la Intervención de la sexta región; don José Cano González, a la fábrica de Trubia.

Comisarios de Guerra de segunda clase, don Enrique Jiménez Morales, que cese en las Intervenciones de los hospitales de Canarias; don Eladio Martínez Sáenz a la Intervención de Pontevedra; don Emilio Moreno Aguilera, a la de Alicante; don Alberto Cárter, a la de Lérida; don José Armas, a la de Madrid y Ciudad Real; y don Enrique Urea, que cese en la comisión que actualmente desempeña.

Retiros
Se concede el retiro a los suboficiales don Miguel Carnero, don Arturo Fernández Chacón, don Antonio Vexot, don Tomás Martínez López, don Tomás Martínez Burgos don Joaquín Sánchez Sainz y a los sargentos don Francisco del Águila Hermoso, don Ramundo García Rodríguez, don Jaime Marcos Carrión, don Valentín Niño, don José Raja, don Basilio Tranche; maestro armero, don Francisco Argero, maestro guarnicionero don Abelardo Fuente, maestro armero don Manuel González Centeno y a los músicos don Amadeo Espila, don Eduardo García Gutierrez, don Toribio Jiménez González y don Julio Seguí Monera.

DE PROVINCIAS

Viaje del señor Burgos Mazo
Moguer 1
En el expreso ha salido para Madrid, el ex ministro señor Burgos Mazo, siendo despedido por muchos amigos.

El centenario de la Catedral
Toledo 1
Continúa abierta la suscripción en favor de las fiestas que se proyectan para solemnizar el séptimo centenario de esta Catedral.

La Junta de señoras que se ha constituido para preparar la coronación de la Virgen del Sagrado, se ha dirigido en carta a todos los párrocos para que acudan con su óbolo.

La cabo de la Benemérita muere de frío
Zaragoza 1
Comunican del pueblo de Tabuenca, que para prestar un servicio en un pueblo inmediato al indicado, marcharon el cabo de la Guardia civil Constantino Gómez Andrés y el guardia civil, Escolástico Vela.

Cuando regresaban a Tabuenca, después de haber cumplido la misión que llevaban, les sorprendió en el camino un fuerte temporal de nieve, siendo el frío tan intenso que murió el cabo Constantino.

El guardia logró refugiarse en una cabaña y a la mañana siguiente, llegó a Tabuenca en alarmante estado de extenuación.

Para recoger el cadáver del infortunado cabo, salió de esta capital un automóvil que lo trajo a Zaragoza.

Un auto choca contra un árbol. Varios heridos
Zaragoza 1
El autobús que hace el servicio desde la plaza de la Constitución al camino de San José, chocó contra un árbol, sufriendo el vehículo serios desperfectos.

Resultaron heridos cinco viajeros, dos de ellos de bastante gravedad.

En Motril causa el temporal grandes destrozos
Motril 1
A consecuencia del fuerte temporal de lluvias que se ha dejado sentir en esta comarca, durante los pasados días, se desbordó el río Guadalfeo, inundando la vega de Motril y destruyendo los sembrados.

Las pérdidas son verdaderamente cuantiosas, quedando muchos labradores en la miseria.

El desbordamiento también rompió la presa que da entrada a las aguas para el riego de la vega. El canal construido para servir de agua a la población, también quedó completamente destruido, inundándose numerosas viviendas. Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

El gobernador civil ha ordenado el pronto envío de los auxilios necesarios para hacer frente a la situación creada por los temporales.

Un borracho irascible. Lo hace frente a la Guardia civil, y hiere a varias personas
Alcoy 1
Un individuo llamado Epifanio Iglesias, en completo estado de embriaguez, promovió un fuerte escándalo en la vía pública, agrediendo a cuantas personas pasaban por su lado.

Una pareja de la Guardia civil amenazó al borracho con llevarlo a la prisión si no se retiraba a su casa. Epifanio, lejos de intimidarse, hizo frente a los guardias, agrediendoles. En auxilio de esta pareja acudieron varios guardias más y al fin, Epifanio pudo ser llevado a la Comisaría con una escolta de ocho guardias.

En la Casa de Socorro fueron asistidos, un cabo de la Guardia civil y seis vecinos.

La viuda de Don Carlos de Borbón en Pontevedra. Lo que ha dicho a un periodista
Pontevedra 1
Desde ayer se encuentra en esta capital, doña Berta Robán, viuda del que fue pretendiente a la Corona de España Don Carlos de Borbón.

En el Hotel Palace, donde se hospeda, fué visitada hoy doña Berta por un periodista de esta localidad, al cual manifestó que se encontraba encantada ante la magnificencia de los panoramas que había podido admirar en Galicia.

Dijo también que tenía fervientes deseos de visitar Madrid y otras poblaciones españolas.

Marcha del regimiento de Sevilla
Cartagena 1
En un tren especial ha marchado a Murcia el regimiento de Infantería de Sevilla, donde quedará de guarnición.

Las fuerzas desfilaron por las principales calles, siendo aclamadas por la muchedumbre, que les tributó cariñosísima despedida.

CLINICA DENTAL SALAZAR
Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2.
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

DEL EXTRANJERO
Las relaciones con los Gobiernos inglés y norteamericano
París 1
Se dice que el Gobierno tiene el propósito de reanudar inmediatamente las negociaciones con los Gobiernos inglés y Norteamericano, sobre la deuda francesa.

Luther se encargará de formar Gobierno
París 1
Se asegura que Hindenburg, encargará a Luther la formación de un nuevo Gobierno en el cual conservará Stresemann la cartera de Hacienda.

El nuevo Ministerio, quedará constituido por demócratas, centristas y populistas, y contará con el apoyo de los socialistas.

Las elecciones provinciales
Berlín 1
Se han celebrado las elecciones para las Diócesis provinciales.

El número de votantes ha sido pequeño, ignorándose el resultado.

Aparece el cadáver de un mendigo
Valencia 1
En la estación de Moncada, ha sido hallado el cadáver de un mendigo, que no ha podido ser indentificado.

El dictamen emitido por los facultativos, dice que murió de frío.

Se reúnen los accionistas de la azucarera
Madrid 1
Se han reunido en junta general los accionistas de la Sociedad General Azucarera.

En esta reunión, hicieron uso de la palabra varios accionistas de distintas Regiones de España.

Hoy se ha reunido el Consejo de Administración de la Azucarera, en el domicilio del señor Sánchez Toca. Entre los acuerdos que se adoptaron, figuran los siguientes:

Que el repaño del seis por ciento preferente, sea el 2 de Enero, y que la amortización de un millón de pesetas sea el primero de Diciembre próximo.

Una mujer muerta al ser atropellada
Madrid 1
Un automóvil que marchaba a gran velocidad por la plaza de Puerta Cerrada, atropelló a una mujer llamada Olaya González Campos, causándole tan graves heridas, que falleció a los pocos momentos.

Fue detenido el dueño del auto que conducía el vehículo.

Manifestación comunista
Londres 1
Cerca de dos mil comunistas, se man-

ifestaron en forma violenta ante la cárcel donde varios afiliados a dicho partido, cumplen condena.

La policía, dispersó dicha manifestación sin que ocurrieran incidentes.

Los comunistas chinos también se manifiestan
Pekin 1
Grupos importantes de estudiantes chinos se manifestaron ayer en forma tumultuosa, incendiando la casa de un diario chino, que hace enérgica campaña anticomunista.

Intervino la policía, disolviendo los grupos y haciendo numerosas detenciones.

Descarrilan dos trenes
París 1
Telegrafían de Altona (Pensilvania), que han descarrilado dos trenes de mercancías resultando cinco muertos y varios heridos.

Violento temporal en las costas de Sicilia
Roma 1
Un violentísimo huracán se ha desencadenado sobre las costas de Sicilia, que ha producido gravísimos daños.

El viento arrastró, mar adentro, varias embarcaciones, que se consideran perdidas.

La Reina de España en París
París 1
S. M. la Reina de España, Doña Victoria Eugenia, que ayer llegó a esta capital estuvo en las primeras horas de la tarde en el hotel donde se halla instalado el Instituto Anticanceroso.

Banquete en la Cámara de Comercio española
París 1
Organizado por la Cámara de Comercio española, se ha celebrado un banquete que presidió el Embajador de España y el ministro de Comercio francés.

En dicho acto hicieron uso de la palabra ambos señores, brindando por la prosperidad de los dos naciones hermanas.

Vapor inglés en peligro
Londres 1
Telegrafían de Port Elizabeth (África del Sur), que se ha recogido un radiograma del vapor inglés «Compétidor», diciendo que se hallaba en grave peligro a causa de una tempestad.

Una lancha, con seis tripulante pudo ganar la costa.

El resto de la tripulación y el barco, ignorándose su paradero.

Los sucesos de Siria
El Cairo 1
El Emir Said el Jaciri, que acaba de regresar de Siria, ha manifestado que es injusto lanzar sobre los franceses toda la responsabilidad de las perturbaciones en Siria. Gran parte de ella, debe caer sobre los miembros del gobierno nacional, a los que se debe pedir cuenta de sus actos, pues han descuidado tomar medidas, tanto administrativas como militares para la seguridad de Damasco, no obstante saber que los rebeldes estaban en la puerta de la ciudad.

Continúa la efervescencia
Beirut 1
Señaláanse pequeños incidentes de carácter local, en la región de Damasco.

Los drusos operan en concentraciones reducidas en sus inmediaciones, pero sin que ellas definen preocupaciones serias.

También se nota cierta fermentación en la región de Hlorán, en donde los drusos, se esfuerzan por soliviantar a los disidentes.

Las bandas de drusos que habían ocupado Koser, se han retirado.

Al Sur de Líbano, algunos elementos drusos se fortifican en la región de Hasbaya.

Dr. Pedro Bonthelier
CONSULTA DE 4 A 6
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
MEDICINA GENERAL
MARTINA NÚM. 1A, segundo derecha

Vista de una causa en el Supremo
Madrid 1
Ante la sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, presidida por el almirante Pintado, se vio esta mañana la causa instruida contra un alférez que, cuando prestaba servicio en el Tercio hubo de ser recluso en el manicomio de Ciempozuelos.

Sometido a observación como presunto demente y como se observara que aparentemente se hallaba sano, fue reintegrado a su antiguo destino y trasladado después al regimiento de Luchana, de guarnición en Barcelona.

Marchó a la ciudad condal, pero en vez de incorporarse, se hospedó en diversas fondas desapareciendo sin pagar el puplaje.

El consejo ordinario celebrado en Barcelona le condenó por abandono de servicio, a la pérdida del empleo y seis meses de prisión por deuda superior a cien pesetas.

También se le condenó a dos meses y un día de prisión por cinco deudas inferiores a aquella suma.

El fiscal del Supremo señor Piquer, se ha mostrado conforme con aquella sentencia.

El teniente del regimiento de Covadonga don Clemente Alonso, defendió al procesado.

La causa ha quedado vista para sentencia.

El almirante de la escuadra norteamericana en Madrid
Recordando un episodio de la guerra de Cuba. Recepción en la Embajada norteamericana
Madrid 1
Se encuentra en esta Corte, el almirante Roger, jefe de la escuadra norteamericana que actualmente recorre las aguas de Europa.

El almirante Roger se propone visitar a Su Majestad el Rey, en unión del capitán Pevlton.

Con el almirante han llegado también a Madrid varios jefes de la escuadra norteamericana, entre ellos el comandante Evans, que ha recordado una anécdota que le ocurrió cuando fué hecho prisionero en Cuba, el general español Eulate, por los marinos de aquella nación.

La anécdota es la siguiente:

El almirante Evans, padre del narrador, fué quien le devolvió la espada al marino español diciéndole, que como había luchado como seis hombres, era de lamentar que no pudiera devolverle las cinco espadas restantes.

El comandante Evans, que entonces era alférez de navío, fué puesto por su padre a las órdenes del almirante Eulate, comenzando en ese día una amistad que han conservado ambos a través de los muchos años transcurridos.

Mañana miércoles se celebrará una recepción en la Embajada de Norteamérica en honor de los marinos de su nación.

A esta recepción asistirán los generales Eulate y Magaz.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 1:	
Interior	69-50
Exterior	82-82
Amortizable al 4 por 100	88-00
Idem al 5 por 100 antiguo	80-00
Cinco amortizable 1917	92-75
Tesoro dos años	101-05
Banco de España	581-00
Banco Hipotecario	0-0-0-90
Río de la Plata	00-01
Tabacos	222-00
Francos. — Veintisiete con noventa.	
Libras. — Treinta y cuatro con diez.	
Dólares. — Siete.	
Francos belgas. — Treinta y dos.	

¡Hay que abrigarse!

Mantas para cama y viaje
Abrigos señora, caballero y niños
Pieles-Feipas-Impermeables
Trajes de punto interiores
Franclas, paño gamuza y lana de toda clase

A PRECIOS BARATÍSIMOS en LA RECONQUISTA

NOTICIAS DIVERSAS

Son condenados los atracadores del auto de la Compañía Euskalduna
Madrid 1
La Audiencia ha dictado sentencia contra los atracadores de los empleados de la Compañía Euskalduna que iban en un automóvil a pagar los jornales a los obreros de dicha Compañía.

Según la sentencia, se condena al autor del robo, Feliciano Benio Anaya, a la pena de ocho años y ocho meses de prisión.

Ha sido absoluto el procesado González Marín.

Académico electo
Madrid 1
El miércoles, 2 de Diciembre, a las seis y media de la tarde, celebrará la Academia de Ciencias Morales y Políticas una Junta pública, para dar posesión de plaza y número al académico electo, don Pedro María González, que leerá un discurso acerca de «Aznar y el determinismo».

En nombre de la Academia, le contestará el señor Torres Quevedo.

Homenaje al doctor Palanca
Madrid 1
El Inspector provincial de Sanidad de Madrid ha dirigido una atenta carta a la comisión organizadora del homenaje que se ofrecía por su labor sanitaria en esta provincia, en la cual manifiesta su sincero agradecimiento por esta atención que se le testimoniaba, pero negándose

El general Primo de Rivera comió anoche en Palacio, de donde salió a la una de la madrugada

Un artículo interesante de "La Nación". La Reina Doña Victoria se ha hecho cargo del Aguinaldo del Soldado. El aerodromo de Fez ha sido casi destruido por un ciclón. El resurgimiento financiero de Francia

ZONA DE TETUAN

Una estación radiotelegráfica en Tres Forcas
Madrid 1
Para evitar catástrofes marítimas
El Gobierno ha decidido sea instalada una estación radiotelegráfica en el edificio del faro de Tres Forcas, para evitar las catástrofes marítimas en los días de niebla.

Con dicho objeto, y por el departamento correspondiente, se han dado las oportunas órdenes para que sea llevada a cabo dicha instalación.

El resurgimiento financiero de Francia
El programa político del nuevo Gobierno
París 1
El Ministro y subsecretario de Estado, han celebrado en las primeras horas de la mañana una nueva reunión, que ha presidido el Presidente de la República Doumergue.

A su terminación, redactóse la declaración ministerial la cual, es un importante documento que si bien tiene reducidas proporciones, su fondo es de una extrema firmeza.

Se dice en dicho documento que el resurgimiento financiero de Francia es seguro y depende únicamente de la voluntad de los ciudadanos y de la confianza que pongan en el Gobierno.

Por lo que se refiere a los proyectos financieros del nuevo Gabinete, se exponen en él, a grandes rasgos, los principios de la solución.

En las cuestiones de política exterior el Gobierno, declara estar decidido a continuar la política de paz, que inspiró

Funerales por los muertos en campaña
Tetuán 1
En la iglesia católica de Alcazarquivir se han celebrado funerales en sufragio de los oficiales y tropas del grupo de Regulares de Larache, muertos heroicamente por la Patria.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

Fraensa el intento de ataque a Beni Gorfet. Ambiente favorable a la sumisión
Tetuán 1
Ha fracasado el intento de los rebeldes de atacar a la cabila de Beni Gorfet.

El enemigo trataba de llevar a cabo dicho propósito por haberse sometido al Majzen la citada cabila.

Los emisarios de Abd el Krim han desistido de actuar en otras cabilas por haber encontrado en ellas ambiente favorable a la sumisión al Majzen.

El obsequio del diario «La Lucha» al Ejército de Africa
Tetuán 1
De un día a otro es esperado en Ceuta, el vapor «Cristobal Colón», procedente de La Coruña, conduciendo el obsequio que el periódico de la Habana «La Lucha», hace a los oficiales del Ejército de Africa.

Dicho obsequio consiste en once mil quinientos puros y 16 mil cajetillas.

Los acuerdos de Locarno. El Gobierno de también a conocer sus propósitos pacificadores en Marruecos y Siria. Y en política interior, hace la afirmación importante de declararse partidario de la vuelta al escrutinio de distrito.

La situación del tesoro francés
París 1
Loucheur, ministro de Hacienda del nuevo Gabinete, confiere esta tarde en la Cámara de Diputados con el Presidente de la Comisión de Hacienda.

Se dice que trataron de la conveniencia de que se reúna inmediatamente dicha comisión de Hacienda, con el fin de examinar la medidas necesarias para hacer frente a la situación actual del Tesoro.

En torno a la Conferencia de Locarno
Brian marchó a Londres
París 1
El jefe del Gobierno, ha marchado con dirección a Londres.

Hoy se propone celebrar una entrevista con los representantes de las grandes potencias firmando los acuerdos de Locarno.

También celebrará conferencia con Chamberlain Balwin y Churchill.

Esta noche el jefe del Gobierno francés asistirá a la cena ofrecida por Chamberlain a los miembros que acuden a firmar los acuerdos de Locarno.

Mr. Briand saldrá de Londres el miércoles, llegando a París en un tren especial a tiempo de leer en la Cámara, a las cuatro de la tarde, la declaración Ministerial.

Salida de personalidades
París 1
Entre las personalidades que despidie-

ron ayer a Mr. Briand, al marchar pára Londres, figuraba el embajador alemán en París.

Marcha de la Delegación alemana

Berlín 1. El viaje de la Delegación alemana que marcha a Londres para asistir a la firma del tratado de Locarno, se verificó ayer con el mayor secreto, para evitar las manifestaciones proyectadas por los nacionalistas.

El ministro de Polonia y el embajador francés, despidieron a los representantes alemanes Luther y Stressemann, que emprendieron el viaje en tren especial.

Llegada de las Delegaciones

Londres 1. Han llegado las representaciones de Bélgica y Alemania, a las cuales recibieron en la estación M. Chamberlain y demás personalidades.

Chicherín y Chamberlain

Londres 1. Se asegura que cuando M. Chamberlain atravesase Francia de regreso a Ginebra, se entrevistará con M. Chicherín.

Parece que el encuentro ha sido deseado por los rusos y no rechazado por los ingleses.

Se guarda una gran reserva acerca de estos proyectos.

Un título honorífico para Chamberlain

Londres 1. Se dice que el Rey, se propone conferir un título honorífico a Chamberlain, con motivo de la firma del tratado de Locarno.

En Fez un ciclón destruye varios aparatos de aviación

Numerosas víctimas. París 1. Comunican de Casablanca, que un violentísimo ciclón ha destruido por completo el campo de aviación militar y el campamento de legionarios de Fez.

A consecuencia del siniestro, resultaron tres muertos y veinte heridos legionarios. Han quedado destruidos numerosos aviones.

Los daños se calculan en varios millones de francos.

Un artículo interesante de "La Nación"

Sobre una carta del general Primo de Rivera. Madrid 1.

El periódico "La Nación", publica un artículo titulado "Un oportuno recuerdo del señor Goycochea y otros recuerdos también interesantes."

El citado periódico dice: "Se nos asegura que en un banquete de amigos del señor Goycochea, este leyó una carta del general Primo de Rivera del año 1919, dirigida a un ministro en la cual, con motivo de la solución de una huelga, decía: 'Hora es ya de que se gobierne así y así si se sigue, la regeneración de España será un hecho.'"

El citado periódico agrega: "Pero no se siguió gobernando así. Cuando los hombres cumbres lo son de verdad y conciben ideas como la de la revolución desde arriba, que tienen por salvadoras y las anuncian y las venzan y tras ellas arrastran todo lo que arrastró el artículo del señor Maura, y se es Gobierno media docena de veces, realizan esas hazañas, o no se pasa en la vida pública de la categoría de abogado, de académico, o de funcionario, porque gobernar es acción y carácter no literario."

Después el citado periódico da cuenta de los crímenes que se cometieron los pasados años, durante el tiempo de los viejos gobernantes.

Magaz contesta a los presidentes de las Academias. Madrid 1.

El general Magaz, antes de abandonar la presidencia interina del Directorio, ha dirigido una comunicación a los presidentes de las Academias que le visitaron el otro día, diciendo que se había acordado dictar una disposición estableciendo el orden de prelación de las citadas Academias.

AL CERRAR

El general Primo de Rivera sale de Palacio a la una de la madrugada. Madrid 1. (Urgente.)

El Presidente del Directorio, que entró en Palacio a las nueve de la noche, salió a la una de la madrugada.

Al ser interrogado por los periodistas, dijo que no se explicaba la expectación que se observaba, la cual consideraba injustificada y anticipada.

Manifestó que había tenido una larga y agradable sobremesa con el Rey, tratando de infinidad de cosas.

También conversó con la Reina Cristina sobre el Aguinaldo del Soldado, que ha sido encomendado a la Cruz Roja.

Hablando con los reporteros acerca del impuesto del capital, dijo que ha sido mal interpretado su pensamiento, alarmando a las clases conservadoras.

Su criterio es que el capital servirá mejor de base a la investigación que no a la renta, la cual puede ser variable.

Calificó de absurdo el impuesto de utilidades.

ANUNCIO

Necesitando abastecedor para la cantina de la representación del Tercio en el cuartel del Hipódromo, se anuncia un concurso por el presente para que los que deseen dicho servicio, vean las condiciones expuestas en la oficina del mismo, y lo soliciten del jefe de la primera Legión, en pliego cerrado en cuyo sobre expresarán nombre y dirección del solicitante, acompañando a la instancia, además a expender, certificado de servicios al Ejército y de buena conducta, expedido por la Alcaldía para los paisanos.

Dichas instancias deben ser entregadas en la oficina de esta representación hasta las 12 horas del día 10 del próximo Diciembre.

Méjilla 26 de Noviembre de 1925.—El Capitán Representante, José Asenjo Alonso.—Rubricado.

SI QUIERE Vd.

tener unas manos y un cutis finísimo y suave, use usted a diario

EL JABÓN Y LA COLONIA

Helenia

UNA dentadura irreprochablemente bella y sugestiva obtendrá usted usando la

CREMA DENTÍFRICA Y EL ELIXIR

Blan-Kor

FAUBEL, S. A.—MADRID

De venta en todas las buenas Perfumerías y Droguerías de Méjilla

TIRO NACIONAL

Se participa a los señores Socios de esta Representación que el concurso anual de tiro, tendrá lugar los días 6, 8, 13 y 20 del próximo mes de Diciembre, y que las diferentes tiradas del mismo se verificarán con arreglo al horario expuesto en la galería de tiro y en Secretaría.

Méjilla 29 de Noviembre de 1925.—El Secretario, Andrés García.

DE SOCIEDAD

A bordo del vapor «Reina Victoria» llegaron ayer de Málaga, don José Priar, don Amadeo Canes, don Julio Pírci, don Teodoro Montero, don Rafael Calvo, don Antonio Motes, don Juan Palmer, don Antonio Gonesá, don Manuel Mena, don Pedro Ramoneda, don Niceto Gallego, don Antonio Casas, don José Gabreros, don Enrique Ayala, don Eduardo Pérez, don Joaquín Cervino, don Manuel Amador, don José Lobo, don Antonio Serrano, don Adolfo Yanezuela, don Manuel Rodríguez, el comerciante don José Jorro, el vocal de la Corporación Municipal don Ramón Varea y con su familia don Juan Troncoso.

Por la tarde embarcaron para Méjilla, don Rafael Calvo, don Antonio García, don Luis Fobia, don Isidoro Antón, don Antonio Sánchez, don Carlos Aymerich, don Santiago Durán, don José Hermida, don Julián Couthe, don José Montanes, don Moisés Isaac, don Hermenegildo Serrano, don Mariano López, don Enrique de la Huerta, don José Campos, don Eduardo Semillani, don Francisco Zapiana, el director de esta sucursal del Banco Español de Crédito don Carlos Cendán y el administrador de la Aduana de Chatarinas don Rafael Chinchilla.

Acompañado de su señora marchó a la península el segundo jefe de Estado Mayor, teniente coronel don Alfredo Gueda.

También embarcaron para la península el coronel don Sebastián Pozas y el comandante de Caballería don Victoriano Ruiz Manzanares, que hasta ahora desempeñaba el cargo de juez permanente.

Precedente de Madrid, a donde marchó con motivo de la grave enfermedad que aqueja a su señora, ha regresado el capitán de Wad Ras, señor Mota.

Se encuentra más aliviada del accidente que sufrió los pasados días, la señora de nuestro respetable amigo, don Francisco Carcaño Samper.

Guardan cama ligeramente enfermos la señora del corredor intérprete de buques don Ramiro Campos; el jefe de movimiento de la Compañía Española de Minas del Rif, don Cándido Boig y el funcionario de la misma Compañía don José Moreno Vitehez.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la señora de don Trinidad Company.

Por don Juan Márquez Ruiz y señora y para su hermano don Fernando Molina, ha sido pedida la mano de la bella señorita Josefina del Valle Pastor. Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor.

La boda se celebrará en breve.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se ha celebrado el bautizo de una niña hija de don Máximo Ortiz Ortiz.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de María y fue apadrinada por los abuelos paternos don Trinidad Ortiz Hernández y doña María del Pilar Ortiz.

También ha sido bautizado, imponiéndole el nombre de Antonio, un niño hijo de don Miguel Vega Vega.

Fue apadrinado por don José García Montenegro y doña María Vega Vega.

Las aguas de colonia por litros (sin lujosos envases) que vende la «Droguería Moderna», Alfonso XIII, 18, están compuestos con esencias naturales de flores y alcohol neutro holandés.—R.

LETRAS DE LUTO

Mañana se cumple el noveno aniversario del fallecimiento de la bondadosa y caritativa señora doña María Angeles Plaza (q. e. p. d.) esposa de nuestro querido amigo don Francisco Montero, director de esta sucursal del Banco de España.

Con dicho triste motivo, se dirán misas, a las ocho y ocho media en la

iglesia del Sagrado Corazón, por el eterno descanso de la finada.

La distinguida familia doliente invita a sus amistades a estos piadosos actos.

Mañana, jueves, se dirá una misa a las diez en la iglesia del Sagrado Corazón, en sufragio del alma de la señora doña Dolores Muñoz de Cantero, esposa del teniente señor Cantero.

La familia de la finada invita a sus amigos a este sufragio.

En el hospital Docker, ha dejado de existir de enfermedad común, el soldado del noveno regimiento de Artillería ligera, Manuel Gascón Villalba.

Ayer mañana recibió sepultura el cadáver en el cementerio de la Purísima Concepción, asistiendo al fúnebre acto muchos compañeros del finado.

Descanse en paz.

IMPRUDENCIA FATAL

En el bloque Felipe, del sector de Dar Quebdani, ha ocurrido un suceso de funestas consecuencias.

Según nuestros informes, el soldado del batallón de Alava, José Galvez Galvez, perteneciente a la guarnición de dicho puesto, encontró cerca del mismo una granada de Artillería de calibre diez y medio. Imprudentemente, empezó a golpear el artefacto, que lo tenía apoyado sobre las piernas, en la creencia, sin duda, de que estaba descargado. La bomba hizo explosión, causando la muerte al infortunado soldado.

El cadáver, que había sufrido algunas mutilaciones, fué trasladado al depósito del cementerio, donde se le practicó la autopsia.

Descansen en paz el desventurado muchacho.

COMISIÓN GESTORA DE COMPRAS PARA EL HOSPITAL

ANUNCIO

Se avisa por el presente anuncio a los comerciantes que presentan proposiciones de artículos a esta Comisión, que las muestras sujeción de análisis, se admitirán en la Secretaría de este Organismo hasta las 10 horas del día 1.º del próximo Diciembre.

El importe de los análisis será satisfecho por los proponentes a cuyo fin acompañarán a la muestra su importe con arreglo a la tarifa que se encuentra de manifiesto en unión del pliego de condiciones en la tablilla de anuncios de esta Comisión.

Teléfono 25 de Noviembre de 1925.—El Coronel Presidente, Joaquín Perteguer.

Propiedades Militares

Don Eugenio Murga y Bastos, comandante de Intendencia Militar, jefe de Propiedades Militares de esta plaza.

Hago saber: Que teniendo necesidad el ramo de Guerra, de alquilar dos locales para las Representaciones de los batallones expedicionarios de Aragón número 21 y Badajoz número 73 y debidamente autorizado por la autoridad correspondiente para contratar el arrendamiento de los mismos, se admiten proposiciones subscritas en papel del sello de la octava clase, por los propietarios de fincas que reúnan las condiciones que se detallan y sujetas al modelo que se inserta al final, las que se presentarán hasta el día doce del mes de Diciembre próximo en el local que ocupa esta Jefatura, sita en el muelle, Muro X (Antigua pescadería).

Las condiciones que han de reunir los locales, son las siguientes:

1.º Tener de cuatro a cinco habitaciones del área corriente en la localidad.

Las condiciones a que se sujetarán los contratos, son las siguientes:

1.º El plazo de duración será el de un año prorrogable por igual período de tiempo, avisando ambas partes con un mes de anticipación, bien para cesar bien para continuar, no pudiendo exceder estas prórrogas de diez años.

2.º Por el ramo de Guerra podrá ser rescindido el contrato al regresando a la península los batallones expedicionarios, si se trasladan a otro local que sea propiedad del Estado, o si deja consignar en presupuesto el crédito necesario para el pago de la renta estipulada, teniendo en cuenta que en cualquier de estos dos casos no tendrán derecho los dueños de las fincas, si no a que se le liquiden los alquileres hasta el día que se rescinda.

3.º El contrato empezará a regir desde el día que se entregue el local para inventariarlo, sin derecho alguno por el tiempo invertido en la tramitación del expediente.

4.º Las fincas se entregarán y recibirán por inventario formulado por el Cuerpo de Ingenieros.

5.º Será de cuenta del propietario de cada una de ellas, las contribuciones locales e indirectas y demás cargas de las fincas, los ejemplares del contrato que sean necesarios para el ramo de Guerra, y los otros de entretenimiento de las reparaciones de los desperfectos por uso natural.

6.º Los gastos de este anuncio serán también de cuenta del mismo a prorrogo.

Méjilla 2 de Diciembre de 1925.—El Jefe de Propiedades, Eugenio Murga.

MODELO DE PROPOSICION

Don F. de T. y T. de nacionalidad.... y vecino de.... domiciliado.... calle de.... número.... enterado del anuncio con modelo y pliego de condiciones para adquirir en concepto de arrendamiento para el ramo de Guerra.... locales que han de ser ocupados por las representaciones de los batallones expedicionarios de Aragón y Badajoz, ofrece a la Jefatura de Propiedades Militares de esta plaza el que posee (ó administra) situado en el barrio de.... calle de.... número.... con.... habitaciones con la superficie de cada una de ellas, de.... metros cuadrados respectivamente bajo el alquiler mensual de.... pesetas (en letra).

Méjilla.... de.... de 192

(Firma del proponente)

Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL de los Doctores

L. Marina y P. Lozano

Silla, Venecia, Salvarez y Diatermia

Consulta de 2 a 6 Conde del Sorrallo, 13

Empresa funeraria LA SIEMPREVIVA

DE DANIEL GARCERÁN

DESPECHO: Calle Ros de Glano, número 1.—Teléfono número 46.

FICURRAL: Calle 18 de Julio, número 23.—Teléfono número 357

Gramófonos y Discos

La voz de su amo PATHÉ AL CONTADO Y PLAZOS

Discos de las más renombradas marcas

Disfragas zefiro, agujas y cuerdas

Entre los puertos de Alicante-Málaga-Méjilla-Alhucemas

Linea de Navegación BAYONA

Se vicio decenal hijo de vapores

Entre los puertos de Alicante-Málaga-Méjilla-Alhucemas

Doctor José Barrientos

Pieles Pieles Pieles

Las novedades Callís

Dr. Gómez Lachica

Dr. Arroyo

ACEITUNAS

ESCOÑO Y COMPAÑIA

ESPECTACULOS

NOTAS MUNICIPALES

Enfermos de los OJOS

J. Fernández Lozano

Gran Sastrería

Ricardo Fius

Trajes Hechos

Para Caballeros y Niños

Pañería de las mejores marcas

Americanas de Punto

Almacén de las Minas

Consulta de Medicina y Cirujía

Solanilla y Benedit

Asociación General de Caridad

Antisármico "HAZUL"

Sin baño-no huele-no mancha

F. CUADROS.-Médico

Electrotropia. Masaje vibratorio

Consulta de 4 a 7.—Carlos de Arellano, 5

Tratamiento con los aparatos del

DR. STEIN

Debilidad, reumatismo, histerismo, neurastenia, insomnios, dolores y parálisis.

ELECTRICIDAD

Depósito de Material Eléctrico DE TODAS CLASES

Casa Instaladora autorizada ELECTRA

Enfermedades de la BOCA y DIENTES

J. DOMINGO

Clínica CALLISTA

RADIOPHON

Para vestir bien

Sastrería Sabio

Dr. Moreno Sevilla

Interesante al público

Ruperto Prado

Al arresto

Dois heridos

Sucesos locales

Asociación General de Caridad

Antisármico "HAZUL"

Sin baño-no huele-no mancha

Cura la SARNA en tres días

Mata instantáneamente toda clase de parásitos

Sin lastimar la piel

FRASCO, 4'50 PESETAS

Representante: Alfredo Garcerán, O'Donnell, núm. 16

Lotería Nacional

Números premiados en el sorteo de ayer:

PRIMERO			
27.946	Barcelona	SEGUNDO	
29.677	Madrid	TERCERO	
30.848	Valencia-Ceuta-Madrid-Cartagena-León-Málaga	CUARTOS	
35.750	Mañon	CENTENA	
27.247	Barcelona-Coruña-Aranda de Duero-Linares-Zaragoza-Villafraanca	MIL	
12.210	Alcalá de Henares-Madrid-Barcelona-Jaen-Sevilla-Bilbao	DOS MIL	
19.221	Valencia-Cangas de Tineo-Barcelona-Pizarra-Sevilla-Valencia	TRES MIL	
35.940	Madrid-Tijola-Zaragoza-Barcelona-Sevilla-Santaña	CUATRO MIL	
29.770	Granada-Manresa	CINCO MIL	
8.594	Barcelona-Bilbao-Estepona-Málaga-Valencia	SEIS MIL	
19.189	Cádiz-Gijón-Sevilla-Murcia-Moreda	SIETE MIL	
25.722	Valencia-Madrid-Córdoba-Barcelona-Toledo	OCHO MIL	
29.556	Zaragoza	NOVE MIL	
25.775	Madrid-Barcelona-Jaen-Sevilla-Valencia	DIEZ MIL	
12.963	Cádiz-Córdoba-Barcelona-Murcia-Segovia-Valencia	DOCE MIL	
40 69 63 20	TRECE MIL		
500 486 796 418 521 962 363 536 632 385 255 127 343 977 393 880 563 845 690 441 793 758 115 495 364 723 691 892 163 165 698 266 449 354 764 293 855 701 760 601	CATORCE MIL		
406 614 769 914 632 159 155 366 172 057 206 829 254 539 966 881 810 726 765 442 513 075 005 943 046 118 677 187 474 147 888 609 332 706 215 953 783 734 885 613 257	QUINCE MIL		
407 632 479 216 441 521 041 486 442 497 763 800 685 036 039 719 867 150 426 045 957 168 637 815 293 524 210 843 824 841 009 798 530 630	DIECISEIS MIL		
899 965 102 080 959 932 457 248 441 162 304 635 207 682 492 162 121 246 449 472 545 452 278 185 422 201 485 223 105	DIECISIETE MIL		
010 669 193 632 387 157 537 355 814 635 353 910 834 356 468 205 780 624 738 651 107 200 911 337 247 867 554 465 991 201 776 319 238 992 464 023 504 856	DIECIOCHO MIL		
792 152 563 851 050 619 612 265 670 045 369 639 014 832 609 529 683 636 898 912 697 194 635 093 380 415 315 615 225 567 547 342 582 467 694 748 323 518 032	DIECINUEVE MIL		
580 267 238 817 939 936 743 683 204 049 907 301 795 966 546 162 302 031 340 404 135 183 719 433 838 697 711 494 399 404 752 032 754 348 856 828 341	VEINTE MIL		
066 290 540 029 594 750 691 988 367 729 069 708 685 465 533 838 364 604 188 738 154 918 858 465 096 607 460 930 358 761 769	VEINTIUN MIL		
627 200 539 497 683 755 349 101 398 850 383 265 009 726 297 006 345 496 358 605 572 661 324 243 739 603 711 039 491 728 966 202 537 537 861 705 410 793 313 295 281 348 407	VEINTIDOS MIL		
920 121 021 099 957 249 861 345 583 508 042 148 900 312 523 863 703 971 893 381 234 855 047 563 192 941 034 745 979	VEINTIDOS MIL		
024 066 968 557 500 616 547 225 016 185 460 752 548 087 293 772 045 051 300 974 293 578 463 897 901 599 551 193 900 292 810 107	VEINTIDOS MIL		
615 446 608 366 254 760 045 200 600 589 518 055 423 544 855 554 890 384 012 854 731 460 602 576 259 953 933 825 753 233 705 621 018 760 631 947 938 903 876 198 592 799 722 162 140 011 529 487 242	VEINTIDOS MIL		

741 067 289 482 090 918 514 948 379 750 883 015 602 771 837 238 094 137 486 782 210 080 688 553 933 094 935 838 103 300 120 769 611 091 898 836 179 574 836 878 653 907 558 644 274	307 033 941 664 074 533 465 937 032 127 572 845 595 177 411 007 442 460 814 365
TREINTA Y UN MIL	TREINTA Y CUATRO MIL
419 906 723 896 813 436 118 394 431 833 179 574 116 608 842 839 114 878 806 718 763 233 155 868 148 537 944 118 389 204 192 171 532 883 227 177 127 340 930 632 496 180 631	985 845 463 563 236 242 237 291 233 819 640 359 373 517 311 582 213 034 295 638 283 795 026 061 807 424 730 579 931 829 205 632 824 036 220 477 009 966 218 606 891 132 881 791 025 229 589 047 017 736 700
TREINTA Y DOS MIL	TREINTA Y CINCO MIL
445 829 731 547 168 530 755 611 936 551 911 391 895 389 733 961 483 930 300 100	607 033 941 664 074 533 465 937 032 127 572 845 595 177 411 007 442 460 814 365

ALMERÍA Melilla

Servicio fijo semanal y directo (sin transbordo)

por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Jueves para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirijid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Almería, D. LUIS DE YRISARRI. Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

Barcelona Melilla

Servicio fijo semanal y directo (sin transbordo)

por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Viernes para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirijid vuestras órdenes de embarque a la Delegación de YBARRA y C.ª, de Barcelona, Ancha, núm. 21, principal. Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDAS

PIANOLA motor, lámparas, camas, y otros, Prim, 10. 990

COMEDOR completo y camas en muy buenas condiciones. San Miguel, 25 bajo, izquierda (pueblo). 351

ALMONEDA enciclopedia Española, piano, perchero y varios. Alta número 7 (Pueblo).—332

COMPRAS Y VENTAS

75 CENTIMOS estrellas bordadas y perlas, sellos, puestas. Una peseta estrellas bordadas y perlas ocho puntas. Surtido de fondos. El Acueducto. 743

2 ptas. cuello «Simplex» sin forro, no encoje, elegante, sencillo, cómodo y económico, blancos y crudos. «El Acueducto». 434

10,90 ptas. camisas crudas otomán seda, unos vellos 16 pesetas. EL ACUEDUCTO. 435

8,50 ptas. trajes azules para mecánicos, con telas muy fuertes. 12,50 ptas. monos azules para mecánicos telas muy ricas. 8,50 ptas. cortinas puertas calle grande. «El Acueducto». 243

75 ctms. galón hechos bordados para cabos en grana y verde de seda. 65 ctms. galón distinguido para soldados primera en grana y verde. «El Acueducto». 239

3,50 ptas. camisas kaki perca tira. 4,50 ptas. camisas ídem, cuello y bolsillos, sin museta o forma. 5 ptas. ídem, ídem, cuello y bolsillos, buenas formas, muy completas. 6,90 ptas. ídem, ídem, forma sport, con paños dobles. EL ACUEDUCTO. 431

CINCUENTA ctms. corte galón cabo de seda grana y verde. 40 ctms. corte galón para soldados de primera, grana y verde. «El Acueducto». 242

MILITARES Y FAISANOS:

Se pone en conocimiento de mi numerosa clientela, que en «El Blanco y Negro», Chacel, 5, se ha recibido un hermoso surtido de cortes uniformes militares y cortes trajes y abrigos para paisanos, a precios de fábrica. Impresionables todos modelos. No comprar sin antes visitar esta casa y su correspondencia. Se confeccionan en gran número en 24 horas. 150

ARRIGOS para señora a precios increíbles, galón, clas. Novedades.—CALLIS. 186

REUMATICOS los trajes «Médicos» son infalibles, catarragos. Os garantizo buen resultado. Los trajes «Médicos». La que más barato vende. 948

GABINETE moderno y varios muebles.—Antonio Falcon, 4. 362

VENDO comedor seminuevo y varios.—Comer 42. 358

SE VENDEN tres casas bien situadas.—Razón: don Mariano Gómez Navarro, calle del Gran Capitán, n.º 3-puerta 1.ª izquierda. 357

PIANOS de alquiler «Las Novedades» Cañis 359

VENDO o alquilo piano.—Alava 36 de 10 a 3. 342

8 pesetas escombro kaki impermeable, estendido para el campo. Sombrerito de Ruiz. Alamo XIII, 21. 235

NOVIOS no compris vuestras muebles sin visitar la casa Pérez, especialista en muebles de lujo y económicos. Fabrica de sábanas y camas de campaña.—Arturo Reyes, 1. (Frente al Parque). 2

PARA LA CAMPANA. Lo mejor es abrigarse. Camicetas de lana, 1 peseta. Bufandas de 12, 2 ídem. Camicetas de 12, 6 ídem. Mantas de 12, 12 ídem. Camicetas frías, 5 ídem. «La Villa de Madrid». La que más barato vende. 948

LANA purísima madeira 1,90; lana seda, 1,40. Completo colorido. «La Villa de Madrid». La que más barato vende. 949

BANDAS BANDAS «Dos Carvas» sin enguano, 5 pesetas. Camicetas fuertes, por 2,25 Jersey pasamanterado, por 3. Trajes interiores, por 10. Trajes punto inglés, por 9. «La Villa de Madrid». La que más barato vende. 945

SE VENDE aserria al por mayor y menor. Precios económicos. Valencia, 16. (D.ª Real). 283

VENDO patomas.—Plaza Valázquez 2. 317

PULSONIACOS. Los trajes «Médicos» son los que se preservan de pulmonías y bronquitis. «La Villa de Madrid». La que más barato vende. 944

PARA RECEN NACIDOS: Capitas primos, precios 15 Abrigados lana, 14, 2,50 Mantiles desde 6 pesetas 2 Pañales desde 3 Charolitas, desde 2 Fajitas, desde 1 Juboncitos piñón, desde 2,50 «La Villa de Madrid». La que más barato vende. 947

VENDO un Chevrolet y un Ford funcionando y traspaso Garaje para doce rápidos con vividera.—García Gómez 21. (Desorillo) 345

HUÉSPEDES

CABALLERO desea habitación con o sin muebles en casa en casa particular. Sanchez O'Donnell 29, azotes. 350

HOTEL PETIT PALACE.—Fonol completa, amplias y buenas habitaciones. Servicio camarero Gran Capitán, 9. 393

HUÉSPEDES para vivir en familia, con asistencia completa buenas condiciones. Carlos de Arellano, cón. 13. 73

ALQUILO habitación amueblada. Arturo Reyes, 1. 339

ALQUILO dormitorio.—Razón Miguel Zazo 24, principal.—341

SE ALQUILA una habitación con dos camas.—Antonio Falcon, núm. 11. 358

COLOCACIONES

SE NECESITAN dependientes que conozcan paquería, uno para Melilla y otro para la sucursal de Alhucemas indijid presentarse sin buenas referencias.—Murgallo 3 349

Volante de El Telegrama del día 144

Los Dramas del Adulterio

KAVIER DE MONTEPÉN

XXV

Cuatro meses han pasado desde el día en que nuestro heroico ejército, conducido a la victoria por el valiente general Mac-Mahon, duque de Magenta, había exterminado a la Commune en París.

Los residuos de la guerra extranjera y la civil empezaban a extinguirse.

El conde de Nancy y Alicia acababan de instalarse otra vez en la «villa» del Bosque de Boulogne, ocultando de nue-

vo su amor bajo las sombras de su alegre y misterioso retiro.

No se habrá olvidado, seguramente, lo espléndido que fué el mes de Octubre del año 1871. Nunca ha habido sol más brillante en otoño. Apenas si los bosques presentaban, al comenzar el mes de Noviembre, las caídas amarillentas que precede a la caída de las hojas.

Alicia aprovechándose de aquellos hermosos días, permanecía en el jardín la mayor parte de ellos; pero no se la veía como otras veces correr detrás de las mariposas, o cortar flores para componer «bouquets» menos frescos que su cara. Parecía que a causa de las terribles emociones del mes de Mayo, faltaba algo en ella.

No tenía ya la vivacidad infantil. Una debilidad general le hacía imposible todo movimiento un poco prolongado. Permanecía inmóvil durante largas horas, sentada sobre un gran sillón rústico y protegida contra los ardientes rayos del sol por el ramaje espeso de los tilos. Ni leía ni trabajaba. Escuchaba cantar los pájaros, y a través de los claros del follaje se extasiaba contemplando correr las nubes que una brisa ligera impulsaba hacia Poniente.

A algunas veces, inquisido Paul, se arrodillaba a sus pies sobre la fina arena, y pasando sus brazos alrededor del tallo de Alicia, le decía:

«Querida mía, ¿sufres mucho?»

—No... —respondía Alicia con una sonrisa; y entonces se inclinaba un poco, cogía la cabeza de Paul entre sus pequeñas manos y le besaba en la frente.

La joven no hablaba así por tranquilizar al señor de Nancy; era que realmente no sentía nada alarmante; aquella languidez general de que ya hemos hablado, no constituía una enfermedad, al menos en su comienzo; pero poco a poco se sucedieron variaciones imprevistas en el estado general de Alicia. Adquirió una especie de hastio por los alimentos que más prefería. Ciertos manjares delectados hasta entonces, le inspiraban, por el contrario, sabrosos apetitos. Le fué imposible aspirar, sin ponerse mala, el perfume de sus flores predilectas. Su carácter se tornó desigual. Tenía alegrías sin motivo, y tristezas que nada justificaba. Tan pronto lloraba, como una risa nerviosa y bulliciosa salía de sus labios.

Cuando Paul le preguntaba:

—¿Mi bien amada, ¿por qué lloráis? Alicia respondía:

—No lo sé... no tengo penas... soy feliz.

Y, naturalmente, no podía explicar su rísa ni sus lágrimas, no dándose cuenta ella misma ni de la una ni de las otras.

Por fin, una mañana del mes de Octubre, dirigiéndose del brazo de Paul hacia el salón de follaje, donde sabemos que pasaba mejor el tiempo que en ningún otro lado, vació de pronto, y hubieron caído al suelo, si el joven no la hubiera recibido, desfallidamente, entre sus brazos.

Hasta entonces el señor de Nancy no había querido llamar a un médico por el temor de alarmar a Alicia; pero, creyendo ver en aquel inexplicable estado un síntoma precursor de una enfermedad grave, no dudó ya más y escribió a uno de las celebridades del mundo médico, haciéndolo en términos tan urgentes que dos horas después se presentaba el doctor F...

—¿Dónde está la enferma? — preguntó ya Paul, que, avisado de su llegada, salió a recibirla.

—Se halla en el jardín, doctor — respondió el señor de Nancy.

—Vamos en su busca y os suplico que tengáis la bondad de darme algunos antecedentes.

Paul se apresuró a decir al doctor lo que acabamos de referir a nuestros lectores. Al escuchar al Conde, aquel médico la cabeza y se sonrió.

—¿Esto no os parece grave? — dijo vivamente el señor de Nancy, tranquilizándose por la fisonomía de su interlocutor.

—Hasta ahora no, lo confieso... ¿Qué edad tiene la enferma?

—Diez y ocho años y medio.

El doctor se sonrió nuevamente.

—¿No haré mucho tiempo que estáis casados?

—Hace dos años.

Llegaron al sitio donde se hallaba la joven un poco pálida, sentada como de costumbre en su sillón rústico. El doctor le tomó el pulso, le hizo algunas preguntas, y dijo volviéndose hacia Paul:

—Mi receta será bien sencilla y no hay necesidad de que la escriba. He aquí: «No hay nada que hacer».

—¿Nada que hacer? — repitió Paul con extrañeza. — ¡Sin embargo, se halla delicada, como veis!

—Sin duda, pero su malestar es de esos que deben preverse cuando uno se casa.

«Los principios de la ciencia» del mundo entero, reunidos en consulta, no podrían impedir la duración de esta enfermedad durante nueve meses.

—¿Cómo! — exclamó el señor de Nancy. — ¿Qué decís? ¿He entendido bien?

—Habéis comprendido perfectamente, señor Conde, si habéis interpretado que la señora Condesa dentro de cuatro meses os hará padre.

Alicia exhaló un ligero suspiro, poniéndose encendida y ocultando la cara entre sus manos.

—¿Ah, doctor, doctor! — dijo Paul con

Compañía Transmediterránea

DOMICILIADA EN BARCELONA

SALIDAS PARA MELILLA

De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio.—De Alicante: los lunes.—De Almería: los lunes y los jueves.—De Barcelona: los lunes.—De Cabo de Agua: los domingos.—De Coruña: los lunes y los domingos.—De Cádiz: los sábados.—De Ceuta: los domingos.—De Gerona: los domingos.—De Huelva: los viernes.—De Génova: cada 15 días.—De Gijón (Musel): los domingos.—De Málaga: todos los días.—De Orán: los martes.—De Peñón: Suspendido temporalmente el servicio.—De Santander: los miércoles.—De Sevilla: los jueves.—De Valencia: los sábados.—De Vigo: los jueves.—De Villagarcía: los martes.

LLEGADAS A MELILLA

De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio.—De Alicante: los miércoles por la mañana.—De Almería: los martes y viernes por la mañana.—De Barcelona: los martes por la mañana.—De Bilbao: los lunes por la mañana.—De Cabo de Agua: los domingos y jueves a las 10.—De Cádiz: los lunes.—De Ceuta: los domingos.—De Coruña: los lunes.—De Chafarinas: los domingos y jueves a mediodía.—De Génova: los martes (quincenal).—De Gijón: los lunes.—De Huelva: los lunes.—De Málaga: todos los días por la mañana.—De Orán: los miércoles por la mañana.—De Peñón: Suspendido temporalmente el servicio.—De Santander: los lunes.—De Sevilla: los lunes por la mañana.—De Valencia: los martes por la mañana.—De Vigo: los lunes.—De Villagarcía: los lunes.

SALIDAS DE MELILLA

Para Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio.—Para Alicante: los lunes y viernes a las 17.—Para Almería: los lunes y miércoles a las 17.—Para Barcelona: los lunes a las 17.—Para Bilbao: los martes.—Para Cabo de Agua: los miércoles y sábados a las 12.—Para Cádiz: los martes.—Para Cartagena: los lunes a las 17.—Para Ceuta: los martes.—Para Coruña: los martes.—Para Chafarinas: los miércoles y sábados a las 12.—Para Génova: los lunes (quincenal).—Para Gijón: los martes.—Para Huelva: los martes.—Para Málaga: todos los días a las 18.—Para Orán: los viernes a las 17.—Para Peñón: Suspendido temporalmente el servicio.—Para Santander: los martes.—Para Sevilla: los martes a las 18.—Para Valencia: los lunes a las 17.—Para Vigo: los martes.—Para Villagarcía: los martes.

Además de estos servicios directos, tiene establecidos otros de INGLATERRA con transbordo en MÁLAGA

Se facilitarán cuantos detalles se deseen en la Delegación de la Compañía en MELILLA, calle del General Marina, núm. 1.—Teléfono, núm. 177

Fundición de Hierro y Metales

DE LA

COMPANIA DEL NORTE AFRICANO

ALVARO DE BAZAN, Núm. 1 (Barrio Industrial)

LOS PEDIDOS a la Dirección de la Compañía: ISABEL LA CATOLICA, 6.

LA AGENCIA HAVAS

Preciosas Apartados MADRID

Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

MUJER viuda se ofrece para desempeñar portera. Razón, Carretera Hídim, Tejar Antonio González. 314

SE NECESITA cocinera. Antonio Falcoñ 12. 337

SE NECESITA ama seica o muchacha formal, Conde del Serrallo 13-izda. 347

SE OFRECE ama de leche. Carretera de los Tejares (Reina Regente) 365

NECESITAN criada para todo. —Polavieja, 62-2. 361

VARIOS

OFRECEMOS disponible en nuestro almacén, un motor Diesel OTTO-DEUTZ de 6/7 caballos arranque en frío. General Marina, número 21, La Electro Mecánica, 195

LIQUIDAMOS a precios de fábrica las existencias de aparatos, portátiles y tulipas de cristales. Plaza de España, 24, La Electro Mecánica. 170

Ich erinnere mich Deiner. — PEREZ. 327

TALLER de níquelados, Alvaro de Bazán, 23 201

SE TRASPASA Establecimiento de café y bebidas, sitio céntrico (Cienfuegos Segura, nuevo negocio. Razón: Bar Moderno.—Isabel La Católica, n.º 8. 340

TRASPASO Establecimiento con buena vivienda.—Pradilla 35, (Barrio Obispo). 343

SE TRASPASA tienda de Ultra marinos que no podería atender.—General Polavieja, 38 (Triana) 353

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la administración de este periódico.